

深水埗區議會
康樂及文化事務署
就汲取「山竹」教訓做好防風措施的書面回應

就委員的意見，本署現覆如下：

2. 本署已於本年二月前清理區內被颱風「山竹」吹倒的喬木及斷枝，及於三月完成所有被颱風破壞的設施，如蔭棚、燈柱等的維修工作。本署在颱風過後已安排職員額外巡視場地內的樹木，檢查樹木的生長情況；包括有否出現不正常的落葉現象、樹木是否傾斜、有否受病蟲害侵染等，並按需要進行樹木修葺和加固工作。
3. 為保障市民安全，本署職員會在今年風季來臨之前特別戒備，並積極進行各項準備工作，包括加強巡查區內的大樹；將過於茂密的樹冠按樹種的形態進行疏枝，以減低風阻；為幼樹及嫩苗加上穩固的支撐，以防止被強風吹至折斷或倒塌。
4. 在極端天氣情況下，樹木被連根拔起及折斷難以避免，但選擇適當的樹木品種可助改善情況。就此，本署會審視於塌樹位置之環境條件及限制，例如地上及地下是否有足夠空間供樹木生長，及土壤狀況等進行補種樹木的工作。此外，本署亦會根據發展局轄下綠化、園境及樹木管理組（管理組）於2018年12月推出《街道選樹指南》，選擇適合香港市區街道環境的樹木品種(耐熱、耐旱、耐風、耐澇且能抵抗病蟲)來補種樹木。

康樂及文化事務署
深水埗區康樂事務辦事處
2019 年 5 月